



消保组织不断成熟 社会影响日益扩大

消费者权益保护委员会第五届一次全体委员会议举行

本报讯(记者 李武)日前,市消费者权益保护委员会第五届一次全体委员会议举行。大会作了第四届委员会工作报告,并就市消费者权益保护委员会章程修改进行说明和审议通过。市领导王庆秋、王状武、赵志雄等出席会议。

第四届瑞安市消费者权益保护委员会于2005年1月换届至今已有五年。五年来,市消保委认真贯彻执行《消法》,不断研究消费领域出现的新情况、新问题,积极探索消费维权新方法、新途径,取得了显著成效。目前,市消保委已成为社会监督的一支重要力量,在化解社会矛盾,促进安定团结,维护市场秩序,促进社会主义市场经济健康发展等方面,发挥了积极的作用。全市广大消费者消费维权意识显著增强,消费观念更加理性;社会各界对消费维权意识工作日益重视和关注,全社会维护消费者权益氛围逐步形成;消保委组织不断走向成熟,社会影响日益扩大。

在过去的五年里,市消保委在宣传理念、完善网络、发挥职能等方面开展了大量卓有成效的工作。以每年的“3·15”主题宣传为重点,营造氛围,消费维权理念日益深入人心;完善农村消费维权网络建设,拓展平台,社会化维权网络日趋完善;



积极发挥职能作用,高效服务,消费维权热点难点问题不断突破;注重投诉纠纷事前防范,形式丰富,消费教育和消费指导工作成效显著;紧扣消费重点领域,强化监督,保障了消费环境安全和谐;全面开展“新消费运动”,科学引导,理性文明和谐消费的新风尚进一步弘扬;强化自身建设,致力规范高效,消费维权队伍整体素质进一步提高。

会议在总结成绩的同时,也清醒地认识到自身还存在一些不足之处,如我市消保委因经费受到客观条件的限制,许多工作难以开展,与

新形势的发展还很不适应;对一些热点问题的社会监督,未能形成有效的合力;消费教育的广度和力度有待加强;消费者弱势地位有待进一步提高等等。今后,市消费者权益保护委员会将根据上级的要求和我市消费维权工作的新情况,在各有关部门的大力支持下,团结协作、勇于创新,不断开创我市消费维权工作的新局面。

会议还公布了新一届消费者权益保护委员会委员名单,新一届委员会聘请王庆秋、王状武、赵志雄任名誉主任并颁发聘书。

“十小”行业质量安全整治和规范工作显亮点

本报讯(通讯员 陈朝禹)日前,我市召开“十小”行业质量安全整治和规范工作现场会。副市长王状武率“十小”行业整规领导小组成员一行,对安阳街道“十小”示范点和“十小”示范街安康路进行了实地考察。

王状武一行前往安康路等地,实地考察了小菜场、小食杂店、小药店、小餐饮店等10个示范点及安康路示范街,重点查看了小食杂店索证索票、台账登记情况,详细了解“一票通”使用情况。在小食杂示范

点,工商部门相关负责人向领导小组成员介绍了安阳所整规小食杂的措施、成效、亮点等相关情况。王状武一行对工商部门开展的“十小”行业质量安全整治和规范工作给予了充分肯定。

保障网络交易安全 维护网络经营秩序 我市工商依托三大抓手维序网络经济圈

本报讯(通讯员 胡世霖)今年以来,市工商局紧抓网络监管基层基础建设,一手抓机制建设、一手抓强有力执法、一手抓柔性服务,依托三大抓手,有力净化地方网络经营环境,维序网络经济圈,为地方经济回暖扫清网际通道。

为适应新“三定”方案要求,该局强力推进网络经济监管的机制基础建设,实行“科一所一责任区三级联动机制”,实现了“从上到下”、“自下而上”的两条工作主线。其中,由局监测中心进行网络信息监测,及时向基层所下达“网络案件督查任务”,由责任区进行实地核查、查办或将大案移交“网监大队”;责任区则按计划制定“网络经济巡查任务”,进行网上和网下的具体巡查,发现情况则向局监测中心申请查办确认与业务支持

和指导。同时,该局出台《责任区网络经营主体监管工作操作规程》,对责任区网络经营主体监管工作流程、监管指南、网上标识工作流程等作出规定及说明。

今年,该局强化执法机制、队伍建设,对各基层所网络经营行为监管开展情况摸底,指导操作省局的网络经营行为智能搜索分析平台,培训基层监管力量。切实解决内外网互通、计算机不足、监管手段单一、网络案源查找等问题,对网店监管工作进行重点探索,发放了温州地区第一张网店执照,在强化执法的基础上,截至11月份,该局开展网络巡查2069户次,建立网络档案2243户,对违法网络经营行为立案查处42起,案值达83.8万元,案件数同比增长20%,有力树立执法权威。

该局还将构建和谐监管环境,

作为推进网络经济监管的有力抓手,大力开展服务、指导工作。向经营者发放《瑞安市工商行政管理局开办网店建议书》,提供成本低、风险可控、交易平台手段便捷、网上市场政策优惠等网店优势和管理细节的建议,指导经营户在网上发帖宣传产品、销售商品遵守《广告法》、《产品质量法》等法律法规。同时,优化执照网上标识办理,细化工作步骤,把操作简单的“网上递交标识申请”交由各基层工商所办理,将“联系网站开发单位、修改网站主页添加认证标识”的复杂工作交信息办技术人员办理。截至目前,该局已完成网络标识927个,正在办理529个,有效地保障了网络交易的安全,扩大社会影响,有力地维护了网络经营秩序。

工商“企业服务年”积极助动企业发展 华峰、瑞立 跻身全省百强民企

本报讯(通讯员 胡世文)近日,浙江省“2008年度百强民营企业”出炉,我市华峰、瑞立两家企业分列第36位和71位。

今年以来,我市工商局以“企业服务年”活动为载体,实施积极助动,出台多项政策措施帮扶民企闯关脱困、转型升级。该局先后制定出台了《关于进一步优化服务扶持工业经济发展的若干意见》等一批扶持政策,紧密联系当地政府部门出台总体帮扶措施,组建了由局领导及20多名中层干部组成的企业服

务团,挂钩联系130家重点企业,梳理出包括企业融资渠道、品牌建设、集团组建等24项难题,现已成功解决其中7个问题,正在与其他部门协调解决的难题6个。今年,该局指导组建集团公司5家,并投入40万元资金搭建政府信用信息平台,群策群力帮企业着手解决问题。该局还开展了“非常1+6”等一系列服务活动,举办了《中小企业危机中的成长之道》等4场讲座,培训企业负责人740多人(次)。

深化新农村服务站建设 助力订单创效 4.3亿元

本报讯(通讯员 王世霖)今年以来,我市工商局不断深化新农村服务站建设,致力增加内涵、健全服务、助动农村发展。2009年,累计指导签订农产品产销合同3760份,订单总额4.3亿元,同比增长了7000万元,有力推进了我市新农村建设。

年初,该局出台了扶持经济发展的20条意见。一方面,放宽了对于组建农民专业合作社等涉农组织的市场准入门槛,今年共培育农民专业合作社209家,带动农户近7万户。另一方面,创新非货币出资途径,鼓励农户以土地承包经营权作价出资组建合作社,5月份,我市4位农民以土地承包经营权作价出资,组建了项宝荣农民专业合作社,节省资金32万元。

4月份,市工商局以各地新农村服务站为单位,推荐评选我市“十大农产品领军品牌”,吸引农户社员2100余户,辐射农业基地46800余亩,带动农户25300多户。今年,该“十大农产品领军品牌”悉数获评“瑞安市名牌商标”。5月份,该局联合市农办、个民协等单位,推出“百只

农产品免费注册”活动,对涉农主体申请农产品商标注册进行全额补助。目前,已收到各类涉农商标注册申请122件,预计节省注册费用近22万元。

为充分发挥“市场活农”的作用,该局深入摸底各地农村经纪人队伍发展现状,今年又为我市培育了一支140人的经纪人队伍,延伸了服务触角,及时掌握各类农业市场信息,为订单农业发展起到了很好的促进作用。

该局还积极争取涉农资金扶持,扩大融资支持力度。一方面,推动我市出台订单农业最低保护价机制,由政府设立200万元专项资金,用于订单农业的财政补贴;该200万资金的支配,须经新农村服务站审核把关。另一方面,积极与我市首家小额贷款公司瑞安华峰小额贷款股份有限公司沟通协调,强化企业支农力度;仅今年1—5月,该公司就向农业、农户发放贷款118笔计5780万元。此外,该局还联合有关部门,推出由供销部门提供资金担保的农户联保联贷办法;今年以来共向69家重点涉农主体提供2226万元优惠贷款。

传统会市热闹又和谐 马屿工商所功劳很大

本报讯(通讯员 王世霖)农历十月二十三,马屿一年一度的传统会市又拉开了帷幕。据悉,该会市在马屿已经有上百年的历史。每年的这一天,马屿及周边地区的近千家客商及个体经营户都会前来摆摊开市,吸引附近地区大量的群众赶来参加。为了使交流会和谐、健康、有序地进行,马屿工商所精心准备、狠抓落实,加强对物资交流会的管理,为传统会市保驾护航。

在物资交流会开始前半个月,马屿工商所就开始着手准备,加强与镇政府及其他职能部门基层站所的联系互动,召开专题会议,为保障物资交流会的成功举办做好计划安排。在物资交

